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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 2830 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez Panią 
posłankę Barbarę Dolniak w sprawie średniej liczby spraw prowadzonych przez sędziów 
sądów rejonowych w okresie od 1 stycznia 2023 r. do 31 grudnia 2023 r. 
w poszczególnych województwach, uprzejmie przedstawiam następujące informacje.

Ministerstwo Sprawiedliwości nie posiada danych na temat liczby spraw prowadzonych 
przez sędziów sądów rejonowych w danym okresie statystycznym, które stanowią 
przedmiot pytania wskazanego w treści interpelacji. Natomiast w załączeniu udostępniam 
dane, którymi dysponuje Ministerstwo Sprawiedliwości w odniesieniu do sądów 
rejonowych dla roku 2023, zawierające informacje o liczbie spraw załatwionych przez 
sędziów, liczbie obsadzonych etatów sędziowskich oraz liczbie spraw załatwionych 
w przeliczeniu na 1 sędziego.

Wykonując obowiązki dotyczące organizowania, koordynowania, nadzorowania 
i realizowania zadań z zakresu statystyki publicznej Ministerstwo Sprawiedliwości 
gromadzi dane statystyczne na temat funkcjonowania wymiaru sprawiedliwości 
za pośrednictwem różnych systemów i narzędzi, w oparciu o ustawę z dnia 29 czerwca 
1995 roku o statystyce publicznej. 

Głównym źródłem danych są sprawozdania statystyczne wypełniane przez pracowników 
sądów powszechnych w cyklach półrocznych i rocznych w sposób narastający, 
kumulatywnie poprzez system informatyczny dedykowany dla potrzeb sprawozdawczości 
statystycznej. 

Zaznaczyć należy, że obszary właściwości sądów powszechnych nie są tożsame 
z podziałem administracyjnym kraju, dlatego też dane statystyczne pozyskiwane                           
za pomocą sprawozdań statystycznych są prezentowane w podziale na poszczególne 
apelacje, okręgi i rejony. W związku z powyższym nie jest możliwe zaprezentowanie 
danych w podziale na województwa - ze względu na rozbieżny podział obszaru 
właściwości sądów rejonowych w stosunku do obszaru terytorialnego województw.



Z wyrazami szacunku

Maria Ejchart
Podsekretarz Stanu

/podpisano elektronicznie/
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